老挝、柬埔寨、印度尼西亚、泰国、香港和澳门

特别行政区覆盖落地服务用户需求书

三沙卫视自成立以来，积极贯彻实施国家广电总局提出的广播影视“走出去工程”，于2014年实现在老挝万象和琅勃拉邦的覆盖，2016年新增覆盖柬埔寨金边地区，2017年新增覆盖印度尼西亚、澳门特别行政区,2018年新增覆盖泰国,2019年新增覆盖香港特別行政区。做好海南自贸港对外宣传工作，加强国际传播能力建设，提升讲好中国故事能力，是三沙卫视构筑中国声音南海表达平台的重要举措。

老挝数字电视有限公司于2007年在老挝万象运营至今已11年，并于2012年4月在老挝经济、人口最为发达的三个省巴塞省、沙湾拿吉省、琅勃拉邦省设立分公司。公司以最先进的无线数字传输技术为依托，高性安全的无线数字产品为媒介，优质高效的服务为根本，致力于推进老挝电视数字化进程。公司传输54套节目，深受老挝人民，及华人、华侨对中国频道的喜爱。
   柬埔寨数字电视有限公司为柬埔寨融媒体业务方面的领跑者，该公司除了拥有传统的有线传输，2016年还获得政府颁发的OTT（互联网电视）牌照，这标志着柬埔寨数字电视有限公司将进入到DVB-C+OTT（互联网电视）融合媒公司。 同时，公司电视覆盖范围也从首都金边扩展到马德望省和磅湛省。

印尼芝普塔天空有限公司是印尼一家具备卫星传输和有线传输能力综合电视传输运营商，也是印尼第一家提供高清画质播放频道运营商。印尼芝普塔天空有限公司拥有上百套本地和国际频道来服务印尼2.5亿人口的大众市场。

泰旺有线电视公司是泰国一家街知巷闻的电视网络，在泰国已经运营超过三十年，一直深受普罗大众欢迎。它们在泰国各省份不论是发达城市或偏远的乡村提供服务，在泰国覆盖范围达到百分之八十，收视人口达一百多万家庭户。泰国是一个旅游业发达的国家，所以泰旺有线电视公司提供的电视频道也是非常丰富和多源化，当中频道包括来自世界各地的电视频道。正因如此，很多当地的酒店选择与泰旺有线电视公司合作，为酒店提供电视服务的同时也为各国旅客也提高了住宿品质。

澳门有线电视为全澳门所有住宅和98%的商业场所提供有线电视服务。澳门作为国际旅游城市，澳门辐射整个亚洲市场。频道落地澳门，不仅能扩大频道的覆盖范围、营造国际化的品牌形象，酒店大规模的高端收视群更能为频道与广告商的谈判增加筹码，获取更大利益。目前，澳门有线电视汇聚了世界各地约100多个不同类型的频道节目，透过引入先进的高清数码传播及接收系统，为澳门市民提供高质多元化的有线电视服务。澳门有线电视拥有庞大专业团队及具规模的系统，光纤网络已全面覆盖整个澳门地区。在商业服务方面，澳门有线亦为酒店商户提供高效的酒店视讯点播系统及频道视讯服务。同时，有线也已投入更多资源开发互动电视, 手机电视及3D 电视，5G应用等业务，务求让有线的服务更加多元化。
香港电讯盈科有限公司是香港首屈一指的电讯服务供应商，拥有及经营覆盖几近全港的网络，向一百多万户家庭及商户提供收费电视、宽频上网及话音服务，网络覆盖率超逾九成五的家庭和各大商业区。香港电讯盈科也是全港唯一能够为客户提供真正“四网合一”体验的服务商，客户根据不同需要跨越固网、宽频互联网、流动通讯及电视四个平台的创新媒体内容和服务。电讯盈科旗下的NOW宽频电视除经营自办频道外，还有超过一百多条国际顶尖频道在香港落地播出。这些国际顶尖频道包括国家地理频道、BBC、CNN、Discovery、央视各个频道和深圳卫视、浙江卫视等国内一线卫视频道。

鉴于电视信号覆盖落地服务的特殊性，当地电视网络运营商的唯一性，及已授权北京路安世纪文化发展有限公司作为中国区域唯一代理公司，三沙卫视拟请北京路安世纪文化发展有限公司代理提供2021年度的三沙卫视电视节目信号在老挝、柬埔寨、印度尼西亚、泰国、香港和澳门特别行政区的覆盖落地服务。

覆盖范围要求具体如下：老挝需覆盖首都万象和琅勃拉邦不少于23万户，200万人口；柬埔寨需覆盖金边地区不少于13万户，80万人口；印度尼西亚需覆盖全境包括雅加达在内不少于60万户，400万人口；泰国需覆盖曼谷、普吉、芭提雅、华欣、大城等城市不少于100万户，400万人口；澳门特别行政区不少于10万户，60万人口；香港特别行政区需覆盖不少于130万户，300万人口。老挝、柬埔寨、印度尼西亚、泰国、澳门和香港特别行政区覆盖落地服务一年总体费用不超过392.8万元（包含税费、人力成本、设备等各项费用，三沙卫视不再支付任何其它费用）。

