根据《海南省打赢脱贫攻坚战指挥部关于全面规范扶贫资产管理的意见》（琼脱贫指〔2019〕27号）海南省打赢脱贫攻坚战指挥部关于印发《海南省扶贫资产管理暂行办法》的通知（琼脱贫指〔2020〕18号）的相关规定，对扶贫资产进行清查，具体的工作方案如下：
[bookmark: _GoBack]一、目的和要求
按照海南省打赢脱贫攻坚战指挥部关于印发《海南省扶贫资产管理暂行办法》的通知（琼脱贫指〔2020〕18号）及扶贫资金管理的相关要求，对屯昌县扶贫资金形成的公益性、经营性、到户类资产以及其他部门投入扶贫资金的情况进行清查、登记、移交、台账建设。在扶贫资产清查过程中工作，如实反映相关问题，确保扶贫项目资金的真实性、合法性、合理性。
二、服务期限
合同签订之日起3个月内完成。
三、行为依据
（一）财政部关于全面加强脱贫攻坚期内各级各类扶贫资金管理的意见（财办〔2018〕24号）；
（二）《海南省打赢脱贫攻坚战指挥部关于全面规范扶贫资产管理的意见》（琼脱贫指〔2019〕27号）；
（三）海南省打赢脱贫攻坚战指挥部关于印发《海南省扶贫资产管理暂行办法》的通知（琼脱贫指〔2020〕18号）；
（四）其他有关政策法规等。
四、工作人员安排
本项目服务工作，成立屯昌县扶贫资产管理领导小组，由县政府副县长任组长，县乡村振兴局副局长任副组长，县发改委、县农业农村局、县财政局、县人社局、县教育局、县卫健委、县住建局、县交通局、县审计局、县民族局、县水务事务中心等部门主要负责人，各镇党委书记为成员；聘请第三方会计师事务所参与扶贫资产的清查，由县乡村振兴局相关工作人员对接负责具体工作。
五、服务的范围
对2016年以来分配到各行业部门、各乡镇、各村居的扶贫资金形成的资产进行全面清查。
六、扶贫资产清查工作程序
（一）确认填写扶贫资产清查表
对2016年以来通过专项扶贫资金、行业扶贫资金、社会扶贫资金安排的扶贫项目进行逐项清理，把形成的各种物化资产和权益类资产分年度、分项目、分类别、分类型、分地点、分运营主体进行全面资产清查，逐项统计细分。
在清查中，以项目及其资金走向为主线，依托全国扶贫信息开发系统，梳理每笔扶贫资金的使用方向、经办部门和受益群体，精准定位资金所形成资产的最终位置，下沉到自然村，做到完整彻底、不重不漏、账实相符。
 对行业扶贫、社会扶贫形成的资产，以相关部门、所在村镇申报、统计的数据为基础，以实际勘察结果为标准，保证不漏不重。
全面落实扶贫资产实物管理的各项基础信息，针对一些实物信息与资产登记资料不相符的，以现场实物盘点为依据，同步对相关信息进行补充、修改。
在资产清查过程中，如存在争议情况，清查项目小组将与相应的主管部门及时沟通协调。在资产清查工作中发现各项资产盘盈、盘亏、损失等问题，坚持实事求是原则，如实反映，并向贵单位提出处理建议。
“扶贫资产清查表”要求做到以下两点：
1.每个扶贫项目形成一张“扶贫资产摸底清查表”，确认无误后由清查项目组成员及相关村、镇级单位签字盖章确认。
2.分年度、分类别、分项目扶贫资产清单明细。要将每项扶贫资产的来源项目、规格、型号、数量、可使用年限、已使用年限、现存现状、资产原值、资产现值、使用人、使用地点、管护费用、运营收益及资产处置等情况在扶贫资产清单明细表中逐项列明。
（二）扶贫资产登记归属原则
1.经营性扶贫资产权属。单村扶贫项目形成的经营性扶贫资产，产权归属项目所在村集体；跨村扶贫项目形成的经营性扶贫资产，根据扶贫项目投资比例确定各村产权，产权按投资比例归属各村集体；通过“飞地经济”形成的经营性扶贫资产，产权归属原扶贫项目受益村集体。
2.公益性扶贫资产权属。单村扶贫项目形成的公益性扶贫资产纳入村级资产，产权归属项目所在村集体；跨村扶贫项目形成的公益性扶贫资产原则上纳入国有资产，产权归属有关部门或乡镇政府。
3.教育、卫生、水务等领域的扶贫资产按照行业有关规定产权归属；对于产权不明晰的扶贫资产，由贵单位按照相关规定和项目实际情况合理确定产权归属。
4.以农村低收入家庭名义原入股市场经营主体的经营性扶贫资产，产权原则上归属农村低收入家庭所在村集体。
扶贫资产登记表以标准格式完整填列，不得随意漏项；发生变更的，列明变更原因,并及时调整登记表，同时保留原登记表。
（三）扶贫资产价值核实原则
（1）扶贫资产原值按照扶贫项目的财务竣工结（决）算审核金额核定，尚未完成竣工结（决）算的扶贫项目暂按实际列支金额填列资产原值，待完成财务竣工决算后须及时更新资产原值；对不需要进行竣工结（决）算审核的项目，按照实际列支金额及项目实际情况确定扶贫资产原值。
（2）对现行相关会计制度有具体规定的扶贫资产，按照有关规定核定资产现值；对现行相关会计制度无具体规定的扶贫资产，根据实际情况核定资产现值。其中，对入股市场经营主体且经营主体承诺协议到期后足额退还入股资金的经营性扶贫资产，在协议期内按照资产原值核定资产现值—确有减值风险的，可计提减值准备后核定现值，但减值准备的理由需做尽可能充分的说明；原则上只对资产现值有异议且商议无果的，才应委托具有专业资质的资产评估机构进行评估，以评估值核定资产现值。
（四）扶贫资产移交原则
扶贫资产移交时，根据扶贫资产清查报告，填写《扶贫资产移交单》并同时签订《扶贫资产移交管护承诺函》。扶贫资产移交单要明确资产名称、资产地点、资产形成时间、资产原值、资产现值、交接时间等内容，并加盖交接双方公章、负责人签字。因政策调整或工作需要导致扶贫资产权属变更的，应及时履行资产移交手续。
《扶贫资产移交管护承诺函》或《扶贫资产管护协议书》要明确管护责任内容、保值增值考核目标。
扶贫资产移交的同时发放《扶贫资产确认书》，由县乡村振兴局统一编列证书号码，统一列表分类登记。
（五）扶贫资产台账建设管理
对已形成的扶贫资产应进行归纳、分级分类、逐一登记造册，明确每项扶贫资产的身份信息。
在扶贫资产清单明细及确权移交的基础上，建立完善扶贫资产管理台账。
扶贫资产管理总台账由县乡村振兴局主管部门集中统一管理，再按经营类、公益类、权益归属、资产类型、村级等不同情况，依据管理需要进行“重分类”，设立二级明细台账。根据总台账和二级明细台账，可相应指导镇、村分别建立各自区域内扶贫资产台账。
（六）扶贫资产清查专项报告提交
成交供应商负责撰写《扶贫资产清查汇总报告》，详细反映扶贫资产过程中存在有关问题，并编制完整的扶贫资产清查汇总表，作为扶贫资产移交的依据。
七、工作服务经费
自2016年来，屯昌县投入的扶贫资金约6亿元。包括公益性项目（721个）、经营性项目（77个）、到户类项目（9个）和其他部门的扶贫资金。为做好本次扶贫资产清查移交工作， 结合扶贫项目涉及区域范围广、时间跨度长，清查工作量大等有关情况，参照2011年4月20日海南省物价局、海南省财政厅《关于印发<海南省会计师事务所收费管理暂行办法>的通知》(琼价费管[2011]176号规定)，本次扶贫资产清查按每个项目1483.28元算，807个项目，预计工作经费119.70万元。以上数量为预估数量，根据项目最终实际完成的数量进行结算，最终不超过财政预算价。
八、其他事项
（一）清查小组成员有计划地参与清查项目的实施全过程，以便于及时了解情况、掌握进度，对本方案不断进行完善和修订。
（二）成交供应商对本项目的有关资料及工作底稿的可靠性予以进行审阅和复核，提交工作底稿和资产清查汇总报告

